

# Яков Силин: «Руководство страны поддерживает Екатеринбург»

Вице-губернатор предлагает столице Урала подняться на новый уровень

Дмитрий ПОЛЯНИН

Как всемирная выставка поможет Екатеринбургу восстановить парки, скверы и бульвары? Чем наша заявка на «ЭКСПО-2020» отличается от проекта шахматного турнира в Нью-Васюках? На эти и другие вопросы отвечает куратор программы «Столица».

— Яков Петрович, программа «Столица» предусматривает выделение Екатеринбургу беспрецедентных средств. Почти 20 миллиардов за счёт бюджета области, то есть из общего кармана. Сразу возникает предположение, что малым городам, посёлкам, деревням достанется меньше, чем могло бы. Они и сейчас живут не шикарно. А будут — ещё хуже?

— Мы часто слышим упреки по поводу появления программы «Столица». Дескать, даёте финансы своему городу, сами живёте здесь. Терпеливо объясняем, что рубль, вложенный в Екатеринбург, возвращается сторицей для всей области. Не забывайте, что столица Урала является донором областного бюджета. Когда здесь увеличиваются доходы, то растёт и налогооблагаемая база, и, выражаясь вашим языком, множатся средства в общем кармане, спользой для всей области.

Программа рассчитана не на один месяц, а на пять лет. Средства планируется выделять поэтапно — под конкретные объекты инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства. Контроль за их использованием будет осуществлять не только соответствующие органы, но и общественность. Только в 2013 году более 3,4 миллиарда рублей направят на 11 крупных объектов транспортной и инженерной инфраструктуры и на три десятка объектов коммунального хозяйства и благоустройства Екатеринбурга.



Яков Силин: «Объединив усилия городских и областных властей, добьёмся большего!»

Кроме того, «Столица» — это символическое название программы. На самом деле на уровне Свердловской области финансируются мероприятия в рамках двух областных целевых программ: «Развитие транспортного комплекса Свердловской области на 2011–2016 годы» и «Комплексная программа развития и модернизации ЖКХ на 2012–2016 годы». Это означает, что из областного бюджета выделяются финансовые средства не только Екатеринбургу, но и другим муниципальным образованиям. Принцип справедливости никто не отменял.

— Вы сказали, что богатый Екатеринбург помогает всей области. Тогда для чего вкладывать в него дополнительные

деньги? Пусть развиваются на свои кровные.

— Тут вы неправы. Екатеринбург — это ворота Среднего Урала. Через них в область идут люди и капиталы. Посмотрите, что сделано уже сейчас. «Иннопром» стал, по сути, федеральной выставочной площадкой. Этот форум поддерживает правительство России. Выставка вооружения — главный военно-промышленный полигон страны. И хотя последняя площадка находится в Нижнем Тагиле, самолёты то прилетают в Кольцово, а выгружаются опять в область.

Заявка на «ЭКСПО-2020», которую мы подали, тоже поддержана руководством страны. На проведение «ЭКСПО» претендуют пять городов мира. Все они известны. Мы заявили, и

бизнес, международные деловые круги обратили на Урал внимание. Для многих стало открытием, что у нас работают 24 дипломатических представительства. Огромное количество совместных предприятий — более четырёхсот. Они появились не на пустом месте. И это всё в основном в Екатеринбурге. Без финансирования и совместных усилий достичь столь высоких позиций было бы невозможно. У одного города объективно не хватило бы сил. Москва и дипломаты увидели готовность региональной власти решать сложные задачи по приёму мероприятий самого высокого мирового уровня. Это говорит о доверии к нам, а также о потенциале области. Уже сегодня Екатеринбург об-

ладает всеми важнейшими преимуществами, присущими знаменитым городам мира. У других территорий области их нет объективно. Работая на Екатеринбург, мы развиваем всю область!

Руководство страны обращает внимание на Екатеринбург и очень серьёзно помогает нашему региону. В связи с этим возникают и наши вопросы и претензии к действующей городской власти по поводу содержания города: качества дорожной сети, чистоты улиц и дворов, состояния общественных зданий и мест общего пользования, степени изношенности коммунальных сетей и так далее. У города есть достижения и результаты, но надо подниматься на новую ступень, другой качественный уровень. Если мы приняли такое решение, его нужно обеспечить. В том числе и деньгами. Поэтому и появилась программа «Столица». Объединив усилия городских и областных властей, добьёмся большего!

— Не боитесь сравнения с Нью-Васюками? Чем, например, наша заявка на «ЭКСПО-2020» отличается от грандиозного проекта Остапа Бендера?

— Тем, что мы уже обозначены на карте мира. Потенциал нашей области огромный. Возможности Свердловской области превышают возможности абсолютного большинства регионов Российской Федерации. Почему федеральный центр поддерживает форумы в Екатеринбурге? Потому что после проведения саммитов глав государств ШОС и БРИК, российско-германского форума, многих других крупных мероприятий все убедились в том, что мы не посрамим державу. Мы устойчиво развиваемся, видим и понимаем пути дальнейшего развития, имеем хорошие результаты.

Правительством России принято решение о проведении в Екатеринбурге нескольких межправительственных комиссий. Чемпионат мира по программированию пройдёт в июне 2014 года у нас. Мы готовы принять у себя и такие форумы мирового уровня, как ЮНЕСКО (тем более, что и опыт у города уже был). Да и за «ЭКСПО» бьёмся не просто так. «Глобальный разум» (тема «ЭКСПО»). — Прим. ред.) даёт возможность представить Екатеринбург, весь наш регион и показать перспективы. Сам факт нашего участия привлекает внимание к Екатеринбургу. Когда наш город рассматривают в качестве реального кандидата, это даёт новый импульс нашему развитию. Это очень важно. Чтобы победить, надо, прежде всего, верить в себя.

— В глобальном масштабе всё ясно. Политика и бизнес в плюс. Но что это даст обычным жителям города на Исетти?

— Целевые программы предусматривают улучшение архитектурного облика Екатеринбурга и экологической ситуации. Будут облагорожены газоны и обустроены тротуары. Запретированы ремонт дорог и строительство новых развязок. Планируется восстановить парки, скверы и бульвары, обновить фонтаны и набережную реки Исеть, навести порядок на городских дворах, решить проблему утилизации мусора. Перечислять только то, что уже заложено в бюджете. Перечень улучшений можно продолжать: увеличение количества рабочих мест, расширение возможностей культуры, науки, образования, упорядочение работы общественного транспорта и многое другое. У нас с вами очень много работы на благо Екатеринбурга и всего Урала!

## Переехал — соответствуй!

Нарушители миграционных правил получат десятилетний запрет на въезд в Россию

Анна ОСИПОВА

Совершение миграционного правонарушения в очередной раз стало темой заседания правительства Российской Федерации. На этот раз федеральные министры обсуждали внесение изменений в законы «О порядке въезда и въезда в РФ» и «О правовом положении иностранных граждан в РФ». Проекты поправок были разработаны Федеральной миграционной службой России.

— Уточняются случаи, когда въезд в Россию может быть ограничен или не разрешён иностранному гражданину, — объяснил председатель правительства РФ Дмитрий Медведев. Суть поправок в закон о въезде-выезде, добавил, что законопроект направлен на повышение эффективности борьбы с незаконной миграцией. Если говорить конкретно, то речь идёт об ограничении права на въезд в нашу страну тем иностранцам, которые не единожды на протяжении трёх лет привлекались к административной ответственности. Запретить въезд в Россию предлагается иностранцам, по которым вынесено решение о реадмиссии, об административном выдворении или о депортации.

— Если такие случаи будут зафиксированы повторно, иностранный гражданин не сможет въезжать в Россию в течение десяти лет, что соответствует общепринятой практике, — уверен глава кабинета министров.

Указаны в законопроекте и последствия для иностранного гражданина, если в отношении него будет

КСТАТИ

В 2012 году из Свердловской области за пределы Российской Федерации было выдворено 304 мигранта, 28 иностранцев депортировано. Семь тысяч иностранных граждан были привлечены к административной ответственности за незаконное пребывание на территории РФ. За первые три месяца 2013 года из нашего региона были выдворены 18 нелегальных мигрантов.

принято решение о запрете въезда в Россию. Помимо сокращения срока временного пребывания на территории Российской Федерации, это невозможность получения разрешения на временное проживание или вида на жительство. При этом ранее выданное разрешение на временное проживание или вид на жительство аннулируются.

— Миграционные потоки должны отвечать потребностям развития страны. Мы заинтересованы в том, чтобы к нам приезжали трудиться люди законопослушные и востребованные на нашем рынке, — сказал Дмитрий Медведев.

Добавим, что по данным Федеральной миграционной службы, количество мигрантов за январь-февраль 2013 года увеличилось по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 14 процентов. Всего в прошлом году нашу страну посетили 15,8 миллиона иностранцев. Продолжал увеличиваться и число нелегальных мигрантов, на текущий момент это около трёх миллионов человек. Все они въехали в Россию законно, но нарушили сроки пребывания.



## Новый асфальт — за счёт акциза на бензин

С будущего года у каждого муниципалитета появится собственный дорожный фонд

Татьяна БУРДАКОВА

Законодательное собрание Свердловской области приняло поправки в закон о региональном дорожном фонде, стимулирующие муниципальные образования Среднего Урала к активизации ремонта местной транспортной инфраструктуры.

Как сообщил на заседании областного парламента председатель комитета Законодательного Собрания по бюджету, финансам и налогам Владимир Терешков, новая редакция закона «О Дорожном фонде Свердловской области» появилась в результате длительной дискуссии на заседаниях специальной сформированной депутатской рабочей группы.

— Это важная тема для муниципальных образований. Мы знаем, насколько остра на Среднем Урале проблема ре-

монта и строительства автомобильных дорог, особенно дорожных работ. Принятые нами поправки в закон «О Дорожном фонде Свердловской области» позволяют сделать большой шаг вперёд к её решению. С первого января 2014 года у нас появятся муниципальные дорожные фонды, порядок формирования которых мы определили, — пояснила специально для «ОГ» заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области Елена Чечунова.

По её словам, следующий шаг теперь должны сделать главы территорий. Им нужно в течение ближайших месяцев принять муниципальные нормативно-правовые акты, регламентирующие порядок получения доходов в эти фонды, а также механизм расходования собранных средств.

Согласно логике нового варианта закона «О Дорожном

фонде Свердловской области», муниципалитеты смогут распорядиться доходами от акцизов на бензин и дизельное топливо, от использования имущества, официально прилегающего к дорогам, от передачи в аренду земли вдоль автомагистралей и так далее.

— Принципиально важный момент — главам территорий надо срочно позаботиться о том, чтобы все дороги местного значения были поставлены на муниципальный баланс, — сказала Елена Чечунова. — Ведь норматив отчислений от акцизов на бензин в местные дорожные фонды будет напрямую зависеть от протяжённости муниципальных дорог, зафиксированной в специальных документах. Иными словами, если на баланс стоят два километра автомагистралей, то именно на ремонт двух километров и будут выделены деньги, а то, что по факту жители района ездят

по двадцати двум километрам дорог, учесть не удастся.

Как видите, главам администраций и депутатам представительных органов муниципального уровня необходимо срочно привести в порядок все документы, касающиеся дорог. Предполагается, что во втором квартале нынешнего года состоится специальное областное совещание с участием представителей разных органов власти.

— На этом заседании мы намерены детально проговорить все методические и практические нюансы для того, чтобы дорожные фонды в муниципалитетах начали эффективно работать. Ведь главная наша цель заключается в том, чтобы жители Среднего Урала увидели реальное улучшение ситуации на автомобильных магистралях, — подчеркнула Елена Чечунова.

Когда заработают муниципальные дорожные фонды, автодороги, где асфальта из-под гусениц не видно, станет меньше

## Назначен новый сенатор от Бурятии

Глава Республики Бурятия Вячеслав Наговицын назначил новым членом Совета Федерации учёного Арнольда Тулохонова.

Как сообщает «Утро.ру», новый член Совета Федерации более двадцати лет занимает пост руководителя Байкальского института природопользования Сибирского отделения РАН, является членом «Единой России» и депутатом Народного хурала (парламента) Бурятии от этой партии.

В Совете Федерации он сменил Виталия Малкина, который более девяти лет представлял Бурятию в верхней палате российского парламента. Напомним, Виталий Малкин ушёл в отставку после того, как в Интернете появились документы, свидетельствующие о наличии у него двойного гражданства.

Ольга УЧЁНОВА

## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

04 апреля 2013 г.

Екатеринбург

№ 10/62

Об установлении общих результатов дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24

31 марта 2013 года состоялись дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24.

В соответствии со статьёй 91 Избирательного кодекса Свердловской области, на основании протокола Серовской городской территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24 о результатах дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24 и решения Серовской городской территориальной избирательной комиссии с полномочиями окружной избирательной комиссии по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24 от 01 апреля 2013 года № 44 «О результатах дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24», руководствуясь статьёй 91 Избирательного кодекса Свердловской области, Избирательная комиссия Свердловской области постановляет:

1. Признать дополнительные выборы депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24 состоявшимися и действительными.
2. Признать избранным депутатом Законодательного Собрания Свердловской области по Серовскому одномандатному избирательному округу № 24 Семеновых Сергея Михайловича.
3. Вручение удостоверения об избрании С.М. Семеновых депутатом Законодательного Собрания Свердловской области осуществляется при условии представления им документа, предусмотренного пунктом 3 статьи 95 Избирательного кодекса Свердловской области, после официального опубликования настоящего постановления.
4. Направить настоящее постановление Законодательному Собранию Свердловской области, иным органам государственной власти Свердловской области, органам местного самоуправления, нижестоящим избирательным комиссиям, средствам массовой информации.
5. Опубликовать настоящее постановление в «Областной газете» и на официальном сайте Избирательной комиссии Свердловской области.
6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя Комиссии В.А. Чайникова.

Председатель Избирательной комиссии Свердловской области

В.А. Чайников.

За секретаря Избирательной комиссии Свердловской области

С.М. Красноперов.